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Ata da 32ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos três dias do mês de outubro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a trigésima segunda reunião ordinária com a 

presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex 

Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência do vereador Ronaldo Babão, que apresentou atestado 

médico, através do Ofício nº 403/2023.   Em seguida, o vereador Bruno Barreiro 

fez a leitura do Capítulo 9, Versículos 51 a 56, narrado por São Lucas da Bíblia 

Sagrada.  Logo após, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da reunião 

anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Na sequência, 

foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, os projetos, a saber: Veto Parcial à Proposição de Lei nº 094/2023 

originária do Projeto de Lei Complementar nº 028/2022 – que “Institui o Plano 

Diretor do Município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do 

Poder Executivo; Projeto de Lei nº 014/2023 – que “Dispõe sobre a revisão do 

Plano Plurianual do Município de Contagem – PPA 2022 – 2025, para os 

exercícios de 2024 a 2025”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 

015/2023 – que “Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do 

Município de Contagem para o exercício de 2024”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei nº 016/2023 – que “Institui a Política Municipal de 

Inclusão Social para as Pessoas com Deficiência de Contagem”, de autoria do 

Poder Executivo; Projeto de Lei nº 149/2023 – que “Institui a Política de Proteção 

contra o assédio Sexual nas Redes Sociais”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Projeto de Lei nº 150/2023 – que “Institui a “Semana Municipal de 

Conscientização e Proteção ao Ciclista”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; 

Projeto de Lei nº 151/2023 – que “Obriga as Unidades de Atendimento à Saúde 

Neonatal sob a gestão do Município de Contagem a liberar no mínimo 02 (dois) 

boletins médicos diários acerca da saúde de crianças internadas nesses 

estabelecimentos”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 

152/2023 – que “Declara de Utilidade Pública a “Associação dos Feirantes de 

Contagem e Região Metropolitana”, com sede neste Município”, de autoria do 

vereador Bruno Barreiro. ).  Na sequência, a pedido dos vereadores José Carlos 

Gomes e Daisy Silva, a pauta foi invertida a fim de que passassem para a 

discussão e votação de projetos. Nesse instante, foi votado e aprovado, por 

unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 222/2021, que 

“Institui o Portal da Transparência Social destinado ao controle das políticas 

públicas socioassistenciais”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Emenda 

nº 001, de autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 222/2021 (de autoria do 

vereador Denilson da JUC). Na sequência, foi colocado em votação, em 

Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 007/2023, que “Autoriza 

o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de 



2 
 

Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Nesse instante, os vereadores Abne Motta, Hugo 

Vilaça e José Carlos Gomes solicitaram a palavra e manifestaram os seus votos 

contrários ao referido projeto. O vereador Abne Motta justificou alegando que o 

município de Contagem teria muitos empréstimos acumulados. Abne fez a leitura 

de um levantamento, a respeito desses empréstimos, que chegaria no valor total 

de novecentos e trinta milhões de reais. Abne questionou a questão da 

transparência pois, segundo ele, não teria recebido nenhum documento 

esclarecendo a garantia da utilização desses recursos.  Aparteando, o vereador 

José Carlos disse que iria optar em votar “não” nesse projeto e afirmou que 

mesmo através das explicações do Secretário não teria ficado muito claro como 

seria gasto esse recurso. Corroborando com esses colegas, Hugo Vilaça disse 

que, também, votaria “não” e justificou tecendo críticas à atual administração 

municipal. De acordo com esse vereador, a saúde de Contagem estaria no CTI 

e, ainda, que existiam várias obras paradas na cidade. O que foi contradito pela 

vereadora Moara Saboia afirmando que a saúde financeira do Município estaria 

indo muito bem. Na oportunidade, Moara explicou que o município de Contagem 

pode ter como empréstimo até cento e vinte por cento de sua receita e, hoje, o 

município não teria nem dez por cento da arrecadação usada para essa 

finalidade. Moara disse que a utilização desses empréstimos estaria sendo 

acompanhada por ela e por seus colegas e acrescentou que os resultados 

seriam positivos. O vereador 1º Vice-presidente José Antônio corroborou com a 

colega Moara e disse que a cidade de Contagem tem feito investimentos 

voltados para as pessoas. O vereador Arnaldo de Oliveira, Vice-líder de governo, 

a título de esclarecimento, fez a leitura, na íntegra, da emenda a esse projeto, 

que cita como o recurso será aplicado. Após um longo debate, passou-se à 

votação em Segundo Turno e em Redação Final, do Projeto de Lei nº 007/2023, 

que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco 

Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Procedida a votação, esse Projeto 

de Lei nº 007/2023, acima mencionado, foi aprovado, com o acréscimo de uma 

Emenda de Liderança, e obtendo os votos contrários dos vereadores Abne 

Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes.  Prosseguindo, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 720 a 748/2023; Indicações 

nºs 2386 a 2442/2023, Moções nºs 487 a 498/2023, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 2386/2023 

– “Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, firmar custeio da 

prestação de serviços de transporte público coletivo de passageiros por ônibus 

no município no âmbito dos contratos de concessão e permissão vigentes, 

instituído o auxílio transporte mulher, para garantir recursos para os 

deslocamentos das mulheres em situação de violência econômica ou social, até 
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a rede de serviços de atendimento às mulheres em situação de violência 

doméstica e familiar do município, mediante concessão de passes gratuitos ao 

serviço de transporte público coletivo”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; 

Moção nº 487/2023 – “Moção de aplausos, parabéns ao Presidente do Diretório 

Municipal do Partido Verde (PV) e seus membros da executiva e diretório, pela 

inauguração de sua nova sede, localizado no Bairro Novo Riacho, ocorrido no 

último dia 27 de setembro de 2023, neste Município”, de autoria do vereador 

Bruno Barreiro; Requerimento nº 720/2023 – “Requeremos informações e 

esclarecimentos do Poder Executivo quanto o não encaminhamento para 

realização de mamografia de mulheres maiores de 70 anos de idade nas 

unidades e postos de saúde de nosso Município”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; requerimento nº 721/2023 – “Requer aos órgãos competentes o 

término das obras de pavimentação do Bairro Estâncias Imperiais, além de 

informar quanto ao cronograma da referida obra, tendo em vista, que as 

atividades e a progressão da obra têm sido exercidas a passos lentos e a 

população local está sentindo-se desamparada”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Indicação nº 2442/2023 – “Solicita a requalificação asfáltica com as 

devidas melhorias em suas condições de tráfego da Av. Carmelita Drumond 

Diniz, do nº 408 em diante até o encontro com a Albert Schwaitzer, Bairro 

Maracanã, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação 

nº 2438/2023 – “Indica-se a instalação de ponto fixo de policiamento no 

quarteirão situado na Rua Rio Comprido entre as Ruas Cubatão e Coração no 

Bairro Monte Castelo”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 

492/2023 – “Moção de aplausos à Prefeitura de Contagem pela inauguração do 

CEU das Artes, entrega dos certificados às Irmandades de Congado e a 

assinatura do Decreto de Regularização da Lei Cultura Viva”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Moção nº 490/2023 – “Moção de apoio a Ministra da 

Igualdade Racial, Anielle Franco, que sofreu ameaças racistas e foi necessário 

solicitar escolta policial após polêmica com assessora em jogo de futebol”, de 

autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 493/2023 – “Moção de aplausos 

à Ministra Substituta e Advogada Edilene Lôbo que tomou posse no Tribunal 

Superior Eleitoral (TSE),  primeira mulher negra a assumir uma cadeira no 

tribunal”, de autoria da vereadora moara saboia; Requerimento nº 747/2023 – 

“Projeto de reforma, construção e ampliação de passagem de pedestre, no 

viaduto que liga o Novo Eldorado ao Parque São João na Av. das Indústrias”, de 

autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); 

Moção nº 485/2023 – “Moção de congratulações e aplausos ao Sr. José Januário 

de Almeida, 93 anos, aposentado, morador do Parque São João há 35 anos, 

parabenizamos pela sua trajetória que é motivo de muito orgulho e exemplo para 

todos”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente .José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Requerimento nº 748/2023 – “Requer maiores informações sobre 
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o motivo que as auxiliares de saúde bucal e as técnicas de saúde bucal, que 

estão neste vigente contrato, não recebem abono de insalubridade, neste 

Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 744/2023 – 

“Requer a reforma do auditório da Fundação de Ensino de Contagem - FUNEC 

Inconfidentes, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 725/2023 – “Requer ao Executivo Municipal a revitalização da 

Praça José Olinto Fontes, na Avenida João César de Oliveira, nº 2391, Bairro 

Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); 

Requerimento nº 727/2023 – “Requer ao Executivo Municipal a reforma e 

revitalização da Praça Raimundo Alves da Cunha, na Rua Rio Comprido, nº 886, 

Bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo 

da Academia); Requerimento nº 728/2023 – “Requer ao Executivo Municipal a 

sinalização de solo nas vias recapeadas da terceira etapa do programa asfalto 

novo, Bairro Jardim Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da Academia).  No horário destinado ao Grande Expediente, falou o 

vereador Pastor Itamar que homenageou o Pastor Rogério dos Santos com o 

Diploma de Mérito Legislativo pelos relevantes serviços prestados ao município 

de Contagem. Acompanhado de amigos e familiares, Pastor Rogério recebeu 

das mãos do vereador Pastor Itamar o Diploma de Mérito Legislativo.  Falou, em 

seguida, no Grande Expediente, o vereador Léo da Academia que discorreu 

sobre os seus requerimentos acima aprovados e destacados. Logo após, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os agraciados para o Mérito Educacional 

de 2023, a saber: Presidente Alex Chiodi: Gláucia Helena de Souza; 1º Vice-

presidente Vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena): Edson Rodrigues 

dos Santos; 2º Vice-presidente Vereadora Glória (da aposentadoria): Leise 

Valéria Martins Silva; 1º Secretário Vereador José Carlos Carneiro Gomes: 

Marcos Vinícius Moutinho; 2º Secretário Vereador Pastor Itamar: Luzedna Gleice 

Freitas Delfino; Vereador Abne Motta: Patrick Juliano Casagrande; Vereador 

Arnaldo de Oliveira: Escola Municipal Eduarda Pereira de Oliveira; Vereador 

Bruno Barreiro: Eliane Angélica Sousa Tobias; Vereador Daniel Carvallho: 

Escola Municipal Coronel Antônio Augusto Diniz Costa; Vereador Daniel do 

Irineu: Carla Maria Ferreira; Vereador Denilson (da JUC): Tânia Mara Sabino dos 

Santos; Vereador Edgar Guedes (da Farmácia): Kelly Cristina Pereira; Vereador 

Gegê Marreco: Raquel Pereira da Silva; Vereador Gil Antônio Diniz (Teteco): 

Thiago Antônio da Silva Camini; Vereador Hugo Vilaça: Marco Antônio Pereira; 

Vereador Leandro (Léo da Academia): Wimilce Ester Lima Andrade e Andrade; 

Vereadora Moara Saboia: Flávio Henrique de Oliveira Santos; Vereador Ronaldo 

Babão: Presleyson Plínio de Lima; Vereadora Silvia (Silvinha Dudu): Colégio 

Silveira Rocha (CESIR); Vereador Vinícius Faria: Escola Municipal Pedro de 

Alcântara Júnior. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 33ª Reunião 

Ordinária, prevista para o dia 10 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a 



5 
 

chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores José Carlos e Gegê 

Marreco, que solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu 

Itamar dos Santos da Silva, 2º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 

que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.   

 

 

 

 

 


